

粵再現刺醫血案 2死1重傷

兇嫌疑患精神病 不滿療效大開殺戒

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)內地又發生患者到醫院行兇案件。12日下午,廣東省梅州興寧市發生疑精神病患者持刀闖入醫院,在醫生毫無防備的情況下,突然連刺多名醫生,導致2人死亡,一人重傷。事發後,警方迅速抓獲兇兇。據悉,該名疑兇曾多次到該院精神科治病,而被殺和重傷醫生曾先後是疑兇的主治醫生。

目擊者稱,12日下午3時10分左右,梅州興寧市村民潘國雄手提黑色皮袋,來到興寧市慢性病防治院住院部三樓精神科醫生辦公室。因為他曾在該醫院住院治療過,在場醫務人員都以他為前來配藥的,故未予以留意。豈料,潘走到坐在辦公桌前的男醫生鄭勝雲身後,在其毫無防備的情況下,從手提皮袋拿出一把長約30厘米的水果刀刺向鄭勝雲背部,鄭被刺兩刀後倒地。

為救同事折返 女醫生遇難

刺傷鄭勝後,潘又想去刺坐在鄭勝雲左側的精神科主任李小蓮。見此情況,在場的男醫生李國慶立即拿起自己坐的藤椅去阻擋潘,並大叫李小蓮及其他醫護趕緊逃離辦公室。幾乎同時,旁邊的護工羅旭萬迅速拉開辦公室門,並拿起身後的藤椅一起又阻擋潘,將潘逼在牆邊,以幫助其他醫護人員逃離。李小蓮和受傷的鄭勝雲等醫生護士迅速撤離辦公室。

期間,李國慶因連續多天感冒體力不支,反被潘逼至辦公室側幾米遠的康復區,在後退過程中,李國慶因穿着皮涼鞋而滑倒在地,手中的椅子被潘搶走扔在一旁。而羅旭萬手持椅子緊追在後,尋機制止。這時,已

撤離的李小蓮又迅速趕到康復區,大聲喝斥兇手並上前制止。潘看見李小蓮上來制止,持刀轉身刺向李小蓮。李小蓮胸部、腹部各中一刀倒在地上。羅旭萬見狀,迅速用椅子再次又向潘,糾纏期間潘跌坐在地,正好跌在李國慶身邊,潘就發狂地向李國慶胸腹連刺幾刀,然後逃離現場。

整個事件過程僅數分鐘,事發過程中,在場醫生立即報警。接報後,興寧警方迅速出動,全力抓捕兇手,興寧市120中心也迅速派出醫生前往搶救。16時15分左右,警方在潘國雄家中將其抓獲歸案。

疑刺院長不果 殺主治醫生

據當時在場的一位護士透露,潘國雄案發前先上了5樓院長辦公室,發現通道大門緊鎖無法進入,才折回三樓精神科。「因為治療效果不好,所以潘想殺院長。」知情者透露的信息,印證了醫院工作人員的說法。

據悉,重傷者李小蓮、李國慶經梅州市人民醫院和興寧市人民醫院組成的專家搶救組全力搶救,因傷勢過重身亡。而重傷者鄭勝雲經手術後,生命體徵平穩,目前仍然在興寧市人民醫院重症監護室觀察治療。



醫院全力搶救傷者,圖為身負重傷的醫生鄭勝雲。 網上圖片



涉嫌刺殺醫生的兇手被警方拘捕。 網上圖片

3醫護奮不顧身救8人

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)目前,警方仍在調查潘某的行兇動機,同時,對其進行精神鑒定。據興寧市委有關負責人透露,綜合各方面情況看,基本可以確定潘某為精神病患者。同日,興寧市政府發出通報稱,興寧市慢性病防治院精神科主任、49歲的精神病學副主任醫師李小蓮、醫生李國慶、護士羅旭萬,為救現場8位醫護,與闖入醫院行兇的精神病男博鬥,警方經調取現場錄像、詢問目擊醫護,證實李小蓮主任、醫生李國慶奮不顧身救同事,不幸遇刺殉職,公安機關將按照有關規定和程序,確認三人見義勇為行為。

省衛生廳研加強醫院治安

同時,廣東省衛生廳向本報表示,將研究醫院的治安管控,同時加強對全省精神病人的管理。廣東省衛生廳副廳長廖新波一直在關注醫患關係,他在博客上發表了《致興寧市衛生局及全市的醫護工作者的公開信》,他表示,獲悉消息心裡非常沉重,惟默默哀悼逝者,並祝願生者早日康復。

廖新波還呼籲,這是一宗悲慘的事件,應引起社會各界人士和政府各部門對醫護工作者的重視、理解和尊重,尤其要關注業內的「弱勢群體」——精神病科醫護人員。他也告誡廣大網民,與精神病患者接觸時要注意方式方法。

內地近年部分重大醫患糾紛事件

時間	詳情
2012年3月23日	哈爾濱醫科大學附屬第一醫院一名患者家屬李某因醫患糾紛將一名醫生刺死,另造成3人受傷。
2011年9月15日	北京同仁醫院留美醫學博士、同仁醫院咽喉科主任、內地知名的咽喉疾病女專家徐文在醫院被5年前接診的一位王姓喉癌患者猛刺了17刀。
2011年8月23日	南昌市第一醫院一名患者不幸死在手術台上,近百名患者家屬和鄉里在醫院與一群不明身份的打手發生械鬥,雙方都有人員在鬥毆中受傷。

珠海破億元欺行霸市案拘30人

香港文匯報訊(記者 黃殿品、張廣珍 珠海報道)珠海市公安機關日前在相關部門的支持下,成功破獲一起特大欺行霸市案,摧毀一個通過欺壓過往漁船、養殖戶,非法盜挖海砂資源等手段實施犯罪的犯罪集團,抓獲涉案人員30名,查扣涉案贓款5,000多萬元(人民幣,下同),查封涉嫌房產多處、車輛多台,涉案總值上億元。此外,根據規定,相關部門對線索舉報人獎勵5萬元現金。

團,以承包淺海灘塗貝類養殖的名義,霸佔大片海域,以軍安公司的形式組織了犯罪團伙。對經過其承包海域過往的漁船採取暴力手段收取所謂的「過海費」、「入場費」、「攔淺費」;通過盜採盜賣其承包海域內的海砂資源,非法牟利。

賄賂公僕 霸佔海域

此外,在政府徵用其承包海域時,通過串通評估人員,賄賂政府工作人員,採取對根本不

存在養殖沙白或只有少量養殖沙白的被徵用海域,臨時大量傾倒沙白的方式,虛高評估價格,索要賠償款。

當局獎舉報人5萬元

目前,王×華兄弟等11人已被依法逮捕;紀檢部門和檢察機關也已對相關的政府工作人員進行調查,並逮捕了2名收受賄賂、玩忽職守導致國家重大損失的工作人員。案件仍在進一步偵查中。

陝西強行墮胎案 3責任人停職調查

香港文匯報訊 引起社會廣泛關注的安康市鎮坪縣曾家鎮孕婦馮建梅違規大月份引產一事,安康市政府已查明確有公職人員違規履職行為,造成極為不良後果。安康市政府初步決定,鎮坪縣計生局局長江能海、鎮坪縣曾家鎮人民政府鎮長陳坪印、鎮坪縣曾家鎮計生辦主任龍春來停職調查,待事件查清後對相關人員嚴肅追究法律和紀律責任。

國家和省計生委的有關政策規定,在社會上造成極為不良的影響。

安康市府向受害者道歉

據中新社報道,6月11日,有網友在本地論壇發帖稱,陝西安康懷孕7個月的母親馮建梅,在沒被通知家人的情況下,腹中胎兒被強制引產,引起社會廣泛關注。

安康市政府14日決定,對鎮坪縣計生局局長江能海、鎮坪縣曾家鎮人民政府鎮長陳坪印、鎮坪縣曾家鎮計生辦主任龍春來停職調查,待事件查清後對相關人員嚴肅追究法律和紀律責任;由該市政府調查組進一步徹底查清事件真相,依法依規嚴肅處理,絕不姑息遷就,並第一時間向社會公布調查處理結果;責成鎮坪縣政府向市政府寫出深刻檢討,舉一反三,吸取教訓,改進工作;全市開展計劃生育工作大檢查,杜絕大月份引產,尊重好、維護好育齡群眾的合法權益。

6月12日,陝西省計生委派出工作組赴安康進行調查。

經調查,安康懷孕7月孕婦遭引產情況基本屬實。2001年《中華人民共和國人口與計劃生育法》實施以來,該省人口和計劃生育委員會始終明令禁止大月份引產。此做法嚴重違反了

安康市政府對屬下幹部違規行為給馮建梅及其家人造成的嚴重傷害,表示深深道歉,並向社會各界表示深深道歉。

吳斌案肇事司機 赴杭登門道歉

杭州長運客運二公司司機吳斌遭飛來的鐵片擊中後,仍控制車輛停穩避免了一場重大意外。

「吳斌案」發生後,事故貨車司機對貨車制動殘廢片「闖禍」並不知情。無錫警方在江西高安調查過程中,事故貨車司機積極配合,接受調查,並對吳斌因此意外身亡感到非常愧疚和難過。



據新華網14日電 6月14日,據高安市汽運產業協會介紹,「吳斌案」事故貨車司機趕到杭州,登門向「最美司機」吳斌家屬當面道歉。

6月11日無錫警方公佈調查結果後,事故貨車司機已於14日趕到杭州,登門向吳斌家屬當面道歉。隨同的高安市汽運產業協會人員對吳斌家屬表示慰問。

廣州今年起停批建經適房



廣州市住房保障辦,前期批覆待建的經適房仍將繼續建。圖為市民參觀經適房規劃模型。 香港文匯報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣州市住房保障辦日前表示,廣州已決定今年起停止批建經適房,此前已經開建和批覆待建的1.4萬套經適房則仍將續建。但前期已批覆待建的經適房要作「瘦身」處理,戶型面積將由過去的60平方米左右,縮減至60平方米以內。

廣州市住房保障辦表示,今年5月17日,《廣東省住房保障制度改革創新方案》出臺,其中提到廣東將暫停建設經適房項目。廣州已經明確今年起不再批准建設經適房,但此前已經開建和批覆待建的經適房房源不會停建,由於已經做了大量的前期工作,投入了大量土地成

本的費用,如果停建了,會造成工程和資源等的大量浪費。

待建戶型減至60平以下

據廣州市住房保障辦介紹,據統計,有1.7萬戶申請經適房,歷年建設的加上已批准建設的共有1.4萬套,如果這些經適房不建,對於還在輪候的經適房申請家庭會不公平。據透露,今年廣州仍會有3,000多套經濟適用房的新開工建設計劃。同時,今後廣州相關保障房的戶型面積將嚴格執行中央標準,經濟適用房戶型面積從60平方米左右改為60平方米以內,公租房面積將為60平方米以內40平方米左右為主。

穗政協委員籲立即停建

對於今年廣州仍有經濟適用房開工計劃,廣州市政協委員曹志偉表示,廣州必須停建停售帶有產權的、未來可以轉讓的保障房。由於經適房滿5年便可上市交易,給騙購、騙售者留下了空間。而按目前的保障房建設量,如果政府長期持有這些保障房的產權,隨着經濟社會發展,窮人逐步減少,在嚴把保障房准入的情況下,這三年新建的保障房已經足以覆蓋所有保障房的需求。

按照廣州的規定,2007年12月18日後新購公有住房及經適房,在持有5年後可賣出,但須繳納80%土地收益。

國家發改委表示,絕大部分地區最終確定的第一檔電量覆蓋率大大超過80%,有些地區甚至達到了90%以上。

另外,目前西部地區第一檔電量比東部地區低,是目前發展階段和居民消費水平的客觀反映,今後隨着西部地區經濟發展和居民消費水平的提高,第一檔電量可以實行動態調整,並非一成不變。

居民階梯電價 下月全國試行

香港文匯報訊(記者 海麗 北京報道)國家發改委昨日表示,截至目前,全國除西藏和新疆以外的29個省市自治區都已召開了居民階梯電價聽證會,各地階梯電價方案將於6月中旬陸續出臺,7月1日開始在全國全面試行。發改委

指出,推行居民階梯電價只是第一步,天然氣、自來水等資源性產品都面臨着與電力類似的問題。利用價格槓桿撬動節能減排共識的形成,正當其時。由此業內預期,天然氣、自來水等資源產品改革亦將提速。

伊利嬰兒奶粉 驗出含汞量異常

據新華社14日電 國家質檢總局14日通報稱,通過嬰幼兒配方奶粉汞含量專項應急監測,除伊利集團個別批次產品外,未發現其他嬰幼兒配方奶粉汞含量異常。

幼兒配方奶粉汞含量異常的情況,質檢總局立即組織國家食品質檢中心,對所有嬰幼兒配方奶粉生產企業的所有品種的嬰幼兒配方奶粉開展汞含量專項應急監測。

粉樣品。結果顯示,除伊利集團公司所屬嬰幼兒奶粉生產企業的個別批次產品汞含量異常外,未發現國內其他企業生產的嬰幼兒配方奶粉汞含量異常的問題。

內蒙古伊利集團承諾,從6月13日開始,將2011年11月-2012年5月內生產的全優2、3、4段奶粉全部召回,同時查驗原因並及時進行妥善處理。

成都一富士康員工墮樓死

據媒體報道 四川成都市公安局高新技術產業開發區分局在新浪微博上證實,13日下午16:40,一名富士康員工在成都市成華區紅光鎮,富士康員工外租公寓18樓墮樓死亡,具體原因不詳。

富士康成都工廠成立於2010年,包含IDSBG(創新數位系統事業群)和SHZBG(鴻超準產品事業群)兩大事業部,主要生產蘋果iPad等產品。